



Erasmus+

2^ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Άνω Λιόσια 12/6/2023

Στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, δράση KA1 / Μαθησιακή Κινητικότητα Προσωπικού Σχολικής Εκπαίδευσης, με τίτλο «Πάντα κοίτα ψηλά. Ιχνηλατώντας καινοτόμες πρακτικές για το σχολείο του 21^{ου} αιώνα», δύο εκπαιδευτικοί του σχολείου μας παρακολούθησαν επιμορφωτικό σεμινάριο 30 ωρών με τίτλο «*The 4Cs: Creativity, Critical Thinking, Communication and Collaboration in Schools*», που πραγματοποιήθηκε από 27/2 έως 4/3 στη Φλωρεντία της Ιταλίας.

Οι δεξιότητες 4C έχουν πάρει το όνομα τους από τις αντίστοιχες αγγλικές λέξεις, **Creativity-Δημιουργικότητα, Critical Thinking - Κριτική Σκέψη, Communication - Επικοινωνία, Collaboration-Συνεργασία**, οι οποίες περιγράφουν μερικές από τις πιο σημαντικές ήπιες δεξιότητες-soft skills του 21ου αιώνα. Η αντικατάσταση αρκετών γνωστικών δεξιοτήτων τον 21ο αιώνα από την τεχνολογία και πρόσφατα από την τεχνητή νοημοσύνη, καθιστούν τις ήπιες δεξιότητες πιο σημαντικές από ποτέ, όχι μόνο για το μελλοντικό χώρο εργασίας των μαθητών μας αλλά και για το σύνολο της ζωής του σύγχρονου ανθρώπου.

Το εκπαιδευτικό σύστημα στην Ελλάδα, προσανατολισμένο στις εξετάσεις που πιστοποιούν μόνο την απόκτηση γνωστικών δεξιοτήτων, υστερεί στη διδασκαλία των ήπιων δεξιοτήτων που διαμορφώνουν την ολοκληρωμένη προσωπικότητα του σύγχρονου ανθρώπου.

Είναι επομένως σημαντικό οι δεξιότητες 4C να διδάσκονται στα παιδιά από μικρή ηλικία, τόσο μέσω του εκπαιδευτικού συστήματος όσο και μέσω της οικογένειας.

Στο σεμινάριο οι συμμετέχοντες, μέσα από βιωματικές δράσεις και ερχόμενοι σε επαφή με συναδέλφους τους από την Ισπανία, τη Δανία, την Ιταλία και την Εσθονία, είχαν την δυνατότητα να γνωρίσουν σε βάθος τι περιλαμβάνουν οι ήπιες δεξιότητες και να μάθουν, πέρα από τρόπους αποτελεσματικής διδασκαλίας τους, μεθόδους ανάπτυξης των δικών τους ικανοτήτων, να δημιουργούν, να σκέφτονται κριτικά, να επικοινωνούν αποτελεσματικά και να συνεργάζονται αρμονικά με άλλους.

Στη διάρκεια του σεμιναρίου συζητήθηκαν και αναπτύχθηκαν τεχνικές και στρατηγικές σύνδεσης των θεωρητικών διδακτικών μοντέλων με τη διδακτική πράξη με στόχο την ένταξη των ήπιων δεξιοτήτων (4C) στην εκπαιδευτική διαδικασία.

Αρχικά παρουσιάστηκαν καλές πρακτικές γνωριμίας και προσέγγισης των μαθητών, οι οποίες εφαρμόστηκαν πρακτικά στην τάξη των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών στο σεμινάριο. Ακολούθησε η παρουσίαση των σχολείων των συμμετεχόντων και μια συζήτηση για ζητήματα, προκλήσεις και ευκαιρίες στα σχολεία της εποχής μας. Στη συνέχεια, αναπτύχθηκαν στρατηγικές και μέθοδοι για την επιτυχή δημιουργία διαύλων προώθησης της επικοινωνίας και της συνεργασίας μεταξύ των μαθητών μέσω της συλλογικής εργασίας καθώς και δραστηριότητες ανάπτυξης της κοινωνικής και συναισθηματικής τους νοημοσύνης.

Οι εκπαιδευτικοί υλοποίησαν προσομοιώσεις καλής επικοινωνίας και ομαδικές εργασίες για τη δημιουργία νέων ιδεών σχετικά με τη συνεργασία, τη δημιουργικότητα και την κριτική σκέψη. Παρουσιάστηκε επίσης η «ανεστραμμένη τάξη», συζητήθηκαν τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματά της και καταρτίστηκαν σχέδια μαθημάτων από τους συμμετέχοντες.

Τέλος, παρουσιάστηκαν και ορισμένα εργαλεία πληροφορικής, όπως το Padlet, το Goosechase, το Common Sense Education και η πρακτική εφαρμογή τους.

Το σεμινάριο ολοκληρώθηκε με ανακεφαλαίωση των δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν, ανατροφοδότηση και ανταλλαγή απόψεων των εκπαιδευτικών.

Για περισσότερες πληροφορίες-ερωτήσεις μπορείτε να απευθυνθείτε στην ομάδα Erasmus του σχολείου μας στο τηλ. 2102470555, στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο:

mail@2gym-an-liosion.att.sch.gr

και στις παρακάτω ιστοσελίδες:

<https://2gymanli.gr/>

<https://blogs.sch.gr/2gymanli/>

https://www.facebook.com/profile.php?id=100057022407225&locale=el_GR